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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΚΡΗΤΗΣ 
Αυτοτελές Τμήμα 
Συλλογικών Οργάνων 

 
 
 
 

Ηράκλειο,   22   Ιουλίου 2024 
Αρ. πρωτ.: 254059 
 

Ταχ. Δ/νση 
Ταχ. Κώδικας 
Πληροφορίες 
Τηλέφωνα 
e-mail 

:Πλατεία Ελευθερίας 
:712 01 
:Νικάκη Δέσποινα 
:2813400237 
:tyso@crete.gov.gr 

ΠΡΟΣ: - Δ/νση Τεχνικών Έργων ΠΕ Ηρακλείου 
 

ΚΟΙΝ: - Δ/νση Σχεδιασμού & Περιφερειακού 
 Προγράμματος Ανάπτυξης Π.Κ.  
 

 

ΘΕΜΑ: Διαβίβαση της αριθ. 794/2024 απόφασης Περιφερειακής Επιτροπής.  

 
Σας διαβιβάζουμε συνημμένα, για τις δικές σας ενέργειες, αντίγραφο της 

αριθμ. 794/2024 απόφασης της Περιφερειακής Επιτροπής (πρακτικό Νο19/17-07-

2024), που αφορά στην Υποβολή πρότασης – αίτησης χρηματοδότησης της 

πράξης με τίτλο: «ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ ΝΕΟΥ ΚΑΙΝΟΤΟΜΟΥ ΜΟΥΣΕΙΟΥ 

ΑΡΧΑΝΩΝ» στο ΠΠΑ Περιφέρειας Κρήτης. 

 

 

 

Η Προϊσταμένη του Τμήματος  

 

Νίκη Βαρδιάμπαση  

 

 
Εσωτερική Διανομή: 
- Γραφείο Περιφερειάρχη 

  - Αναπληρωτή Περιφερειάρχη Κρήτης 
  - Αντιπεριφερειάρχη Π.Ε. Ηρακλείου 

- Εκτελεστικό Γραμματέα ΠΚ 
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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                              ΑΝΑΡΤΗΤΕΑ ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ 
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΚΡΗΤΗΣ                                    ΑΔΑ:  
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ 
 

Απόσπασμα Πρακτικού Νο19/17-07-2024 
Αριθμός Απόφασης: 794/2024 

 
Στο Ηράκλειο σήμερα Τετάρτη 17 Ιουλίου και ώρα 11:00 συνήλθε σε δια 

ζώσης συνεδρίαση η Περιφερειακή Επιτροπή στο Ηράκλειο (περιφερειακό 
κατάστημα, πλατεία Ελευθερίας 01), ύστερα από την με αριθ. πρωτ.: 243398/12-07-
2024 πρόσκληση της προέδρου της. 

Στη συνεδρίαση στην οποία κλήθηκαν νόμιμα τα τακτικά και τα 
αναπληρωματικά μέλη, παραβρέθηκαν: 

 

1 Λιονή Μαρία 
 

Αντιπεριφερειάρχης 
Π.Ε. Ρεθύμνου 

Πρόεδρος 
Επιτροπής 

2 Καμπουράκης Εμμανουήλ περιφερειακός 
σύμβουλος 

τακτικό μέλος 

3 Μπαλαντίνος Σπυρίδων  »               » »               » 

4 Παπαβασιλείου Νεκτάριος »               » »               » 

5 Δανέλλης Σπυρίδων »               » »               » 

6 Σμπώκος Βασίλειος »               » Αντιπρόεδρος 
Επιτροπής 

7 Μανουσάκης Νικόλαος »               » τακτικό μέλος 

 
Παρατήρηση:  
Ο κος Παπαβασιλείου Νεκτάριος συμμετείχε στη συζήτηση των θεμάτων εκτός 

ημερήσια διάταξης και από το 1 έως 5 θεμάτων ημερήσιας διάταξης και στη συνέχεια 
αποχώρησε. 

Ο κος Δανέλλης Σπυρίδων απουσίαζε κατά τη συζήτηση των θεμάτων εκτός 
ημερήσιας διάταξης και από το 1 έως 24 θεμάτων ημερήσιας διάταξης. Προσήλθε 
κατά τη συζήτηση του θέματος 25 ημερήσιας διάταξης και συμμετείχε στη συζήτηση 
των υπόλοιπων θεμάτων. 

Από τη συνεδρίαση απουσίαζαν οι κ.κ. Σαρρής Μιχαήλ και Μαράκη - 
Μπελαδάκη Ελένη τακτικά μέλη της επιτροπής. 

Στη συνεδρίαση παραβρέθηκαν ακόμα οι κ.κ.: Ραπτάκης Νικόλαος εκτελεστικός 
γραμματέας ΠΚ, Ραπτάκη Μαρία προϊσταμένη Γενικής Διεύθυνσης Εσωτερικής 
Λειτουργίας ΠΚ, Αγαπάκης Γεώργιος προϊστάμενος Γενικής Διεύθυνσης Υποδομών 
ΠΚ, Ψαρουδάκης Μιχαήλ, προϊστάμενος Διεύθυνσης Τεχνικών Έργων ΠΚ, 
Κοκοσάλης Ανδρέας, προϊστάμενος Δεύθυνσης Σχεδιασμού και Περιφερειακού 
Προγράμματος Ανάπτυξης ΠΚ, Γαβρήλου Βασιλική προϊσταμένη Διεύθυνση 
Διοίκησης και Ανθρώπινου Δυναμικού ΠΚ, Αλεξάκης Νικόλαος προϊστάμενος 
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Διεύθυνσης Τουρισμού ΠΚ, Λουκαδάκη Μαρία προϊσταμένη Διεύθυνσης Κοινωνικής 
Μέριμνας ΠΚ, Τριαματάκη Χαρά, προϊσταμένη Διεύθυνσης Τεχνικών Έργων ΠΕ 
Ηρακλείου, Μυλωνάκης Μιχαήλ προϊστάμενος τμήματος Προμηθειών Δ/νσης 
Οικονομικού ΠΚ, Στρατάκου Θεοδώρα προϊσταμένη τμήματος Πολιτισμού και 
Αθλητισμού Διεύθυνσης Πολιτισμού και Αθλητισμού ΠΚ, Απελίδου Μερόπη 
προϊσταμένη Αυτοτελούς Γραφείου Ισότητας ΠΚ, Βλασάκη Αικατερίνη προϊσταμένη 
Αυτοτελούς Τμήματος Περιφερειακού Παρατηρητηρίου Κοινωνικής Ένταξης ΠΚ, 
Δρακουλάκη Αντωνία υπάλληλος τμήματος Διοικητικής Υποστήριξης Δ/νσης 
Αγροτικής Ανάπτυξης ΠΕ Ηρακλείου, Χατζάκη Ελευθερία υπάλληλος του Αυτοτελούς 
Γραφείου Ισότητας ΠΚ και για την τήρηση των πρακτικών οι Βαρδιάμπαση Νίκη και 
Γιατρομανωλάκη Ευαγγελία υπάλληλοι του Αυτοτελούς Τμήματος Συλλογικών 
Οργάνων. 

Η πρόεδρος της Επιτροπής ύστερα από τη διαπίστωση απαρτίας, ζήτησε από 
την Περιφερειακή Επιτροπή να αποφανθεί για το κατεπείγον του παρακάτω 
θέματος και τη συζήτησή του εκτός ημερήσιας διάταξης. 

Η επιτροπή αφού έλαβε υπόψη της ότι υπάρχει επιτακτική ανάγκη νναα  

οολλοοκκλληηρρωωθθοούύνν  οοιι  δδιιααδδιικκαασσίίεεςς  έέγγκκααιιρραα  γγιιαα  ττηηνν    ααππρρόόσσκκοοππττηη  εεκκττέέλλεεσσηη  ττοουυ  έέρργγοουυ  
αποφάνθηκε ομόφωνα για το κατεπείγον του θέματος και τη συζήτησή του εκτός 
ημερησίας διάταξης. 

Στη συνέχεια η πρόεδρος κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης με τα 
παρακάτω θέματα ημερήσιας διάταξης: 

 
       ΘΕΜΑ (03 εκτός ημερησίας διάταξης): Υποβολή πρότασης – αίτησης 
χρηματοδότησης της πράξης με τίτλο: «ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ ΝΕΟΥ ΚΑΙΝΟΤΟΜΟΥ 
ΜΟΥΣΕΙΟΥ ΑΡΧΑΝΩΝ» στο ΠΠΑ Περιφέρειας Κρήτης. 
 
Η Περιφερειακή Επιτροπή έχοντας υπόψη: 

1. Τις διατάξεις: 
α) του Ν. 2690/1999: «Κύρωση του Κώδικα Διοικητικής Διαδικασίας και άλλες 
διατάξεις», 
β) του Ν. 3852/2010: «Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και της 
Αποκεντρωμένης Διοίκησης - Πρόγραμμα Καλλικράτης», 
γ) του άρθρου 11 του Ν. 4013/2011(ΦΕΚ 204/τ.Α/2011) «Σύσταση ενιαίας 
Ανεξάρτητης Αρχής Δημοσίων Συμβάσεων και Κεντρικού Ηλεκτρονικού Μητρώου 
Δημοσίων Συμβάσεων (ΚΗΜΔΗΣ)», 
δ) του Ν. 4270/14 (ΦΕΚ 143 Α/28-06-2014): Αρχές δημοσιονομικής διαχείρισης και 
εποπτείας (ενσωμάτωση της Οδηγίας 2011/85/ΕΕ) - δημόσιο λογιστικό και άλλες 
διατάξεις, 
ε) του Π.Δ.80/2016 (ΦΕΚ 145/τ.Α/5-2016) «Ανάληψη Υποχρεώσεων από τους 
Διατάκτες», 
στ) του Ν. 4412/2016 (ΦΕΚ 147Α) «Δημόσιες Συμβάσεις Έργων, Προμηθειών και 
Υπηρεσιών (προσαρμογή στις Οδηγίες 2014/24/ΕΕ και 2014/25/ΕΕ)», όπως 
τροποποιήθηκε με τον Ν.4782/9.3.2021 (ΦΕΚ 36 τ.Α),  
ζ) του αρθ. 35 του Ν. 5013/2023: «Πολυεπίπεδη διακυβέρνηση, διαχείριση κινδύνων 
στον δημόσιο τομέα και άλλες διατάξεις», 
η) του Ν 5056/2023: «Αναμόρφωση του συστήματος διακυβέρνησης Οργανισμών 
Τοπικής Αυτοδιοίκησης α’ και β’ βαθμού, κατάργηση νομικών προσώπων δημοσίου 
δικαίου δήμων, παρακολούθηση επιδόσεων τοπικής αυτοδιοίκησης οικονομική και 
διοικητική διαχείριση οργανισμών τοπικής αυτοδιοίκησης, ευζωία των ζώων 
συντροφιάς, κατασκευή και αναβάθμιση λειτουργούντων χερσαίων συνοριακών 
σταθμών και λοιπές διατάξεις του Υπουργείου Εσωτερικών», 
όπως ισχύουν. 
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2. Το Π.Δ. 149/2010: «Οργανισμός της Περιφέρειας Κρήτης»(ΦΕΚ 242/27-12-2010, 
τεύχος Α΄), όπως έχει τροποποιηθεί και ισχύει με την αριθμ. 1218/ΦΕΚ 762 τ. Β΄/ 26-
02-2021 Απόφαση Συντονίστριας Αποκεντρωμένης Διοίκησης Κρήτης. 

3. Τη με αριθμ. 2/2024 απόφαση του Περιφερειακού Συμβουλίου (πρακτικό Ν° 1/02-
01-2024), που αφορά στην Εκλογή τακτικών και αναπληρωματικών μελών της 
Περιφερειακής Επιτροπής Περιφέρειας Κρήτης, για το πρώτο ήμισυ της 
αυτοδιοικητικής περιόδου 2024-2028 και συγκεκριμένα για την περίοδο από 
02/01/2024 έως 30/06/2026. 

4. Τη με αριθμ. πρωτ.: 9509/10-01-2024 απόφαση του Περιφερειάρχη Κρήτης που 
αφορά στον ορισμό προέδρου της Περιφερειακής Επιτροπής της κας Λιονή Μαρίας 
Αντιπεριφερειάρχη ΠΕ Ρεθύμνου (λήξη θητείας 01-01-2025). 

5. Την αριθμ. 1/2024 απόφαση Περιφερειακής Επιτροπής (πρακτικό Ν° 1/19-01-2024), 
που αφορά στην εκλογή Αντιπροέδρου Περιφερειακής Επιτροπής, σύμφωνα με τις 
διατάξεις του άρθρου 175 του ν. 3852/2010 (Α’ 87), όπως έχει τροποποιηθεί και 
ισχύει με τις διατάξεις της παραγράφου 6 του άρθρου 19 του ν. 5056/2023. 

6. Το με αρ. πρωτ. 246385/15-07-2024 έγγραφο της Διεύθυνσης Τεχνικών Έργων 
Π.Ε. Ηρακλείου, στο οποίο αναφέρονται τα παρακάτω:  

Ιστορικό: 

Με την Πρόσκληση της Δ/νσης Σχεδιασμού και Περιφερειακού Προγράμματος 
Ανάπτυξης Περιφέρειας Κρήτης με κωδικό Π78-316, Α/Α ΟΠΣ: 7800 (ΑΔΑ: 
995Τ7ΛΚ-ΩΥΛ), ανακοινώνεται η πρόθεση χρηματοδότησης της πράξης με τίτλο: 
«ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ ΝΕΟΥ ΚΑΙΝΟΤΟΜΟΥ ΜΟΥΣΕΙΟΥ ΑΡΧΑΝΩΝ» και καλείται η 
Δ/νση Τεχνικών Έργων Π.Ε. Ηρακλείου ως δυνητικός δικαιούχος για την 
υποβολή πρότασης στο «ΠΠΑ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΚΡΗΤΗΣ», στον Άξονα 
Προτεραιότητας: 5.5 «Μουσεία και Πολιτιστικά Κέντρα», με σκοπό την 
χρηματοδότηση και την υλοποίηση του εν λόγω έργου. 

Η πράξη αφορά στην εκπόνηση ερευνητικού προγράμματος με σκοπό τη 
δημιουργία ενός νέου καινοτόμου Αρχαιολογικού Μουσείου στις Αρχάνες, στο 
χώρο του παλαιού εμφιαλωτηρίου οίνου στις Άνω Αρχάνες. Περιλαμβάνει τη 
διεξαγωγή μιας σειράς διαγνωστικών τεχνικών και ερευνητικών διαδικασιών οι 
οποίες θα αναδείξουν τα προβλήματα που θα πρέπει να αντιμετωπιστούν και θα 
εξετάσουν διάφορες επιλογές για τον επανασχεδιασμό του υφιστάμενου κτιριακού 
συγκροτήματος, ώστε να μετατραπεί με αποτελεσματικό τρόπο σε ένα ασφαλές 
και σύγχρονο χώρο ικανό να φιλοξενήσει τις λειτουργίες ενός νεωτεριστικού 
μουσείου. 

Η δημόσια δαπάνη (ΕΠΑ) που διατίθεται με την εν λόγω πρόσκληση/ανακοίνωση 
πρόθεσης χρηματοδότησης ανέρχεται σε 364.870,70€. 

Η σκοπιμότητα του έργου συνίσταται στο σχεδιασμό για τη διαμόρφωση ενός 
κατάλληλου χώρου που θα προσφέρει τη δυνατότητα έκθεσης όχι μόνο των 
αρχαιολογικών ευρημάτων της ευρύτερης περιοχής των Αρχανών, μέρος των 
οποίων εκτίθεται προς το παρόν στο μικρό κτίριο της Αρχαιολογικής Συλλογής 
Αρχανών, αλλά και του σημαντικού αρχαιολογικού υλικού από την ευρύτερη 
περιοχή. Ταυτόχρονα, ο χώρος αυτός θα δύναται να ικανοποιήσει τις ανάγκες 
συντήρησης, επιστημονικής μελέτης και προστασίας των αρχαιοτήτων της 
περιοχής. 

Το έργο θα περιλαμβάνει μια σειρά ερευνητικών εργασιών οι οποίες θα 
αφορούν τόσο το υφιστάμενο κτίριο όσο και την επέκταση και τη διαμόρφωση του 

https://el.wiktionary.org/wiki/%CE%BD%CE%B5%CF%89%CF%84%CE%B5%CF%81%CE%B9%CF%83%CF%84%CE%B9%CE%BA%CE%BF%CF%8D#%CE%9D%CE%AD%CE%B1_%CE%B5%CE%BB%CE%BB%CE%B7%CE%BD%CE%B9%CE%BA%CE%AC_(el)
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περιβάλλοντος χώρου αυτού. Τα αποτελέσματα αυτών των εργασιών θα 
καθορίσουν και τις αντίστοιχες επιμέρους προτάσεις επεμβάσεων για τον 
συνολικό σχεδιασμό του μουσείου. 

Πρόκειται για ένα έργο ερευνητικού και καινοτόμου χαρακτήρα. Ο 
χαρακτηρισμός αυτός έγκειται κυρίως στην μεθοδολογία που θα εφαρμοστεί για 
τον σχεδιασμό, η οποία έχει ως κύρια χαρακτηριστικά την ενσωμάτωση των 
προηγμένων ψηφιακών τεχνολογιών στη διαδικασία σύνθεσης, ανάπτυξης και 
οπτικοποίησης του έργου και των προτεινόμενων παρεμβάσεων. Παράλληλα, 
εντοπίζεται στην ανάγκη εναρμόνισης του σχεδιασμού με τις αρχές της 
ανθρωποκεντρικής προσέγγισης και τις καινοτόμες, συμμετοχικές ψηφιακές 
πρακτικές, οι οποίες θέτουν στο επίκεντρο τον μελλοντικό χρήστη του κτιρίου.  

Η προς υποβολή πρόταση, καλύπτει την απαίτηση της Πρόσκλησης περί 
συνεισφοράς στην επίτευξη του σχετιζόμενου δείκτη παρακολούθησης και 
συγκεκριμένα στον δείκτη εκροών «Μελέτες, εμπειρογνωμοσύνες, έρευνες, 
αξιολογήσεις» (κωδ. 12201) του Άξονα Προτεραιότητάς 5.5 «Μουσεία και 
Πολιτιστικά Κέντρα». 

Λόγω του πολιτιστικού χαρακτήρα του εγχειρήματος, σε συνδυασμό με την 
απαίτηση επίτευξης καινοτομίας κατά το σχεδιασμό και μετέπειτα κατά την 
υλοποίηση, των υψηλής εξειδίκευσης απαιτούμενων τεχνικών ανάλυσης αλλά και 
των επιμέρους αρμοδιοτήτων των εμπλεκόμενων φορέων, για την υλοποίηση του 
έργου στο πλαίσιο κοινώς εξυπηρετούμενου δημόσιου σκοπού, αποφασίστηκε η 
σύναψη Προγραμματικής Σύμβασης Πολιτισμικής Ανάπτυξης μεταξύ του 
Υπουργείου Πολιτισμού, της Περιφέρειας Κρήτης, του Δήμου Αρχανών 
Αστερουσίων και του Πολυτεχνείου Κρήτης. 

Πιο συγκεκριμένα: 

Κύριος του έργου είναι ο Δήμος Αρχανών – Αστερουσίων 

Διαχειριστής: είναι το Υπουργείο Πολιτισμού 

Φορέας Υλοποίησης ορίζεται το Πολυτεχνείο Κρήτης 

Φορέας Πρότασης - Δικαιούχος της πράξης είναι η Δ/νση Τεχνικών Έργων της Π.Ε. 
Ηρακλείου 

Φορέας Χρηματοδότησης είναι το Υπουργείο Πολιτισμού και η Περιφέρεια Κρήτης 

Προϊσταμένη Αρχή ορίζεται η Δ/νση Τεχνικών Έργων της Π.Ε. Ηρακλείου και κατά 
περίπτωση η Περιφερειακή Επιτροπή της Περιφέρειας Κρήτης 

Διευθύνουσα - Επιβλέπουσα Υπηρεσία ορίζεται το Τμήμα Δομών Περιβάλλοντος της 
Δ/νσης Τεχνικών Έργων της Π.Ε. Ηρακλείου. 

Η διάρκεια του έργου είναι από την έγκρισή του έως 31/12/2025. 

Ο συνολικός προϋπολογισμός για την υλοποίηση του έργου ανέρχεται στο ποσό 
των επτακοσίων είκοσι εννέα χιλιάδων επτακοσίων σαράντα ευρώ (729.740,00 €) 
συμπεριλαμβανομένου του Φ.Π.Α. 24% και θα χρηματοδοτηθεί από πιστώσεις 
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του Υπουργείου Πολιτισμού (ποσό ύψους 364.870,00 €) και της Περιφέρειας 
Κρήτης (ποσό ύψους 364.870,00 €). 

Θεσμικό πλαίσιο – Διατάξεις:  

1. Οι διατάξεις του ν. 3852/2010 (ΦΕΚ 87/Α΄/07-06-2010) «Νέα 
Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και της Αποκεντρωμένης Διοίκησης – 
Πρόγραμμα Καλλικράτης», όπως τροποποιήθηκαν και ισχύουν σήμερα.  

2. Οι διατάξεις του ν. 4555/2018 «Πρόγραμμα «ΚΛΕΙΣΘΕΝΗΣ Ι» (ΦΕΚ 
133/Α΄/19-07-2018) όπως τροποποιήθηκε και ισχύει σήμερα. 

3. Οι διατάξεις του Π.Δ. 149/2010 (ΦΕΚ 242/Α΄/27-12-2010) «Οργανισμός 
της Περιφέρειας Κρήτης», όπως τροποποιήθηκε και ισχύει και μετά την 
αριθ. 1218/16-02-2021 (ΦΕΚ 762/Β΄/26-02-2021) απόφαση της 
συντονίστριας Αποκεντρωμένης Διοίκησης Κρήτης «Έγκριση 
τροποποίησης του Οργανισμού Εσωτερικής Υπηρεσίας της Περιφέρειας 
Κρήτης».  

4. Ο ν. 4270/2014 (ΦΕΚ 143/Α΄/28-06-2014) «Αρχές δημοσιονομικής 
διαχείρισης και εποπτείας (ενσωμάτωση Οδηγίας 2011/85/ΕΕ) - δημόσιο 
λογιστικό και άλλες διατάξεις» και ιδίως τα άρθρα 23, 57, 78 και 79 και 80.  

5. Η με αριθ. 2016/C262/01 Ανακοίνωση της Ευρωπαϊκής Επιτροπής σχετικά 
με την έννοια της κρατικής ενίσχυσης όπως αναφέρεται στο άρθρο 107 
παράγραφος 1 της Συνθήκης για τη λειτουργία της Ευρωπαϊκής Ένωσης.  

6. Οι διατάξεις του ν. 4412/2016 (ΦΕΚ 147/Α΄/08-08-2016) «Δημόσιες 
Συμβάσεις Έργων, Προμηθειών και Υπηρεσιών (Προσαρμογή στις 
Οδηγίες 2014/24/ΕΕ και 2014/25/ΕΕ), όπως τροποποιήθηκε και ισχύει.  

7. Ο ν. 4622/2019 (ΦΕΚ 133/Α΄/07-08-2019) «Επιτελικό Κράτος: οργάνωση, 
λειτουργία και διαφάνεια της Κυβέρνησης, των κυβερνητικών οργάνων και 
της κεντρικής δημόσιας διοίκησης».  

8. Το μέρος ΙΗ΄ «Εθνικό Πρόγραμμα Ανάπτυξης» του ν. 4635/2019 (ΦΕΚ 
167/Α΄/30-10-2019) «Επενδύω στην Ελλάδα και άλλες διατάξεις» και ιδίως 
του άρθρου 125 και της παρ. 1 του άρθρου 132. 

9. Η υπ' αριθ. 38/2020 Πράξη Υπουργικού Συμβουλίου «Έγκριση και 
προσδιορισμός των πόρων υλοποίησης του Εθνικού Προγράμματος 
Ανάπτυξης (Ε.Π.Α.) για την προγραμματική περίοδο 2021-2025» (ΦΕΚ 
174/Α΄/14-09-2020).  

10. Η υπ' αρ. 95189/14-09-2020 απόφαση του Υφυπουργού Ανάπτυξης και 
Επενδύσεων «Κατάρτιση και Υποβολή Τομεακών και Περιφερειακών 
Προγραμμάτων (ΤΠΑ/ΠΠΑ) του Εθνικού Προγράμματος Ανάπτυξης 
προγραμματικής περιόδου 2021 - 2025» (ΦΕΚ 3961/Β΄/16-09-2020).  

11. Η υπ' αριθ. 1218/26.02.2021 (ΦΕΚ 762/Β΄/26-02-2021) απόφαση της 
Αποκεντρωμένης Διοίκησης Κρήτης «Έγκριση τροποποίησης του 
Οργανισμού Εσωτερικής Υπηρεσίας της Περιφέρειας Κρήτης», σύμφωνα 
με την οποία αρμόδια Υπηρεσία Διαχείρισης του ΠΠΑ Περιφέρειας Κρήτης 
είναι η Διεύθυνση Σχεδιασμού και Περιφερειακού Προγράμματος 
Ανάπτυξης Περιφέρειας Κρήτης (πρώην Διεύθυνση Αναπτυξιακού 
Προγραμματισμού Περιφέρειας Κρήτης).  

12. Η υπ' αριθ. 62564/04-06-2021 απόφαση του Υφυπουργού Ανάπτυξης και 
Επενδύσεων «Σύστημα Διαχείρισης και Ελέγχου - Κανόνες επιλεξιμότητας 
δαπανών για τα προγράμματα του Εθνικού Προγράμματος Ανάπτυξης 
(ΕΠΑ) 2021-2025» (ΦΕΚ 2442/Β'/ 07-06-2021). 
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13. Η υπ’ αριθ. 55415/30-05-2022 απόφαση του Υφυπουργού Ανάπτυξης και 
Επενδύσεων «Τροποποίηση της υπ’ αριθ. 62564/04-06-2021 υπουργικής 
απόφασης “Σύστημα Διαχείρισης και Ελέγχου - Κανόνες επιλεξιμότητας 
δαπανών για τα προγράμματα του Εθνικού Προγράμματος Ανάπτυξης 
(ΕΠΑ) 2021-2025”» (ΦΕΚ 2741/Β'/02-06-2022). 

14. Η απόφαση με αριθμό 25/2021 του Περιφερειακού Συμβουλίου Κρήτης 
που αφορά την έγκριση του ΠΠΑ Περιφέρειας Κρήτης 2021-2025.  

15. Η υπ' αριθ. 82119/21-07-2021 Εγκύκλιος – 1η τροποποίηση οδηγιών για 
την έγκριση και χρηματοδότηση του ΠΔΕ 2021 και τον προγραμματισμό 
δαπανών ΠΔΕ 2022 - 2024.  

16. Η υπ΄ αριθ. 125512/16-11-2021 Απόφαση Υφυπουργού Ανάπτυξης και 
Επενδύσεων (ΦΕΚ 5419/Β΄/22-11-2021), με θέμα: «Έγκριση 
Περιφερειακού Προγράμματος Ανάπτυξης (ΠΠΑ) της Περιφέρειας Κρήτης 
προγραμματικής περιόδου 2021 – 2025».  

17. Η με αριθ. πρωτ. ΥΠΕΝ/ΙΠΑ/24350/1627/24-11-2021 (ΑΔΑ: 6Ε3Γ4653Π8-
Υ4) ΚΥΑ περί περιβαλλοντικής έγκρισης του Περιφερειακού 
Προγράμματος Ανάπτυξης Περιφέρειας Κρήτης 2021-2025.  

18. Το από 23-04-2023 Μνημόνιο Συνεργασίας μεταξύ του Υπουργείου 
Πολιτισμού, της Περιφέρειας Κρήτης και του Δήμου Αρχανών 
Αστερουσίων για την ίδρυση του νέου Αρχαιολογικού Μουσείου Αρχανών 
στο παλαιού εμφιαλωτηρίου οίνου στις Άνω Αρχάνες. 

19. Η υπ. αριθ. 85/2024 (ΑΔΑ: Ψ2ΧΜΩΨΜ-34Ε) Απόφαση του Δημοτικού 
Συμβουλίου Αρχανών Αστερουσίων για την «Έγκριση παραχώρησης στο 
Υπουργείο Πολιτισμού και Αθλητισμού χρήσης τμήματος του κτιρίου 
παλαιού εμφιαλωτηρίου Αρχανών για την ίδρυση του νέου «Αρχαιολογικού 
Μουσείου Αρχανών». 

20. Η με αριθ. πρωτ. 243364/12-07-2024 (ΑΔΑ: 995Τ7ΛΚ-ΩΥΛ) Πρόσκληση 
της Διεύθυνσης Σχεδιασμού και Περιφερειακού Προγράμματος Ανάπτυξης 
Περιφέρειας Κρήτης (με κωδικό πρόσκλησης Π78-316 και Α/Α ΟΠΣ: 
7800), για την υποβολή προτάσεων στο «ΠΠΑ Περιφέρειας Κρήτης», 
άξονας προτεραιότητας 5.5 «Μουσεία και Πολιτιστικά Κέντρα» δημόσιας 
δαπάνης 364.870,00 €, με δυνητικό δικαιούχο την Διεύθυνση Τεχνικών 
Έργων Περιφερειακής Ενότητας Ηρακλείου. 

Κατόπιν των ανωτέρω: 

ΕΙΣΗΓΟΥΜΑΣΤΕ 

1. Την αποδοχή των όρων συμμετοχής της Διεύθυνσης Τεχνικών Έργων 
Περιφερειακής Ενότητας Ηρακλείου ως δυνητικού δικαιούχου, σύμφωνα με την 
Πρόσκληση Π78-316 και Α/Α ΟΠΣ: 7800 της Διεύθυνσης Σχεδιασμού και 
Περιφερειακού Προγράμματος Ανάπτυξης Περιφέρειας Κρήτης, για την υποβολή 
πρότασης - αίτησης χρηματοδότησης της πράξης με τίτλο «ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ ΝΕΟΥ 
ΚΑΙΝΟΤΟΜΟΥ ΜΟΥΣΕΙΟΥ ΑΡΧΑΝΩΝ» με σκοπό την ένταξη της στο «ΠΠΑ 
Περιφέρειας Κρήτης», στον Άξονα Προτεραιότητας: 5.5: «Μουσεία και 
Πολιτιστικά Κέντρα» 

2. Τη λήψη απόφασης για την υποβολή πρότασης - αίτησης χρηματοδότησης 
της πράξης με τίτλο «ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ ΝΕΟΥ ΚΑΙΝΟΤΟΜΟΥ ΜΟΥΣΕΙΟΥ 
ΑΡΧΑΝΩΝ» μέσω του ΠΣ ΕΠΑ στο ΠΠΑ Περιφέρειας Κρήτης, με δικαιούχο την 
Διεύθυνση Τεχνικών Έργων Περιφερειακής Ενότητας Ηρακλείου, συνολικού 
προϋπολογισμού 729.740,00 € (συμπεριλαμβανομένου Φ.Π.Α. 24%) με 
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χρηματοδότηση (i) με το ποσό των 364.870,00 € από την Περιφέρεια Κρήτης και 
(ii) με το ποσό των 364.870,00 € από το Υπουργείο Πολιτισμού.  

3. Την εξουσιοδότηση του Περιφερειάρχη Κρήτης για τις έννομες ενέργειες και 
την υποβολή αιτήσεως χρηματοδότησης στην ανωτέρω Πρόσκληση, ως ισχύει 
σήμερα και όπως αυτή τροποποιηθεί στο μέλλον. 

7. Την εισήγηση της κας Τριαματάκη Χαράς, προϊσταμένης Διεύθυνσης Τεχνικών 
Έργων ΠΕ Ηρακλείου 

8. Τις απόψεις της προέδρου και των μελών της Επιτροπής.  
Ύστερα από διαλογική συζήτηση, 
 

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΟΜΟΦΩΝΑ 
 
Εγκρίνει: 

1.   Την αποδοχή των όρων συμμετοχής της Διεύθυνσης Τεχνικών Έργων 
Περιφερειακής Ενότητας Ηρακλείου ως δυνητικού δικαιούχου, σύμφωνα με 
την Πρόσκληση Π78-316 και Α/Α ΟΠΣ: 7800 της Διεύθυνσης Σχεδιασμού και 
Περιφερειακού Προγράμματος Ανάπτυξης Περιφέρειας Κρήτης, για την 
υποβολή πρότασης - αίτησης χρηματοδότησης της πράξης με τίτλο 
«ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ ΝΕΟΥ ΚΑΙΝΟΤΟΜΟΥ ΜΟΥΣΕΙΟΥ ΑΡΧΑΝΩΝ» με σκοπό την 
ένταξη της στο «ΠΠΑ Περιφέρειας Κρήτης», στον Άξονα Προτεραιότητας: 
5.5: «Μουσεία και Πολιτιστικά Κέντρα» 

2.   Την υποβολή πρότασης - αίτησης χρηματοδότησης της πράξης με τίτλο 
«ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ ΝΕΟΥ ΚΑΙΝΟΤΟΜΟΥ ΜΟΥΣΕΙΟΥ ΑΡΧΑΝΩΝ» μέσω του ΠΣ 
ΕΠΑ στο ΠΠΑ Περιφέρειας Κρήτης, με δικαιούχο την Διεύθυνση Τεχνικών 
Έργων Περιφερειακής Ενότητας Ηρακλείου, συνολικού προϋπολογισμού 
729.740,00 € (συμπεριλαμβανομένου Φ.Π.Α. 24%) με χρηματοδότηση (i) με 
το ποσό των 364.870,00 € από την Περιφέρεια Κρήτης και ( ii) με το ποσό 
των 364.870,00 € από το Υπουργείο Πολιτισμού. 

3.   Την εξουσιοδότηση του Περιφερειάρχη Κρήτης για τις έννομες ενέργειες και 
την υποβολή αιτήσεως χρηματοδότησης στην ανωτέρω Πρόσκληση, ως 
ισχύει σήμερα και όπως αυτή τροποποιηθεί στο μέλλον ,  

σύμφωνα και με όσα αναφέρονται και στο σκεπτικό της παρούσας απόφασης. 
 
Αφού συντάχθηκε το παρόν υπογράφεται ως παρακάτω: 
Ηράκλειο, 17-07-2024 
 
 

Η πρόεδρος                                                                     Τα μέλη 
της Περιφερειακής Επιτροπής 
 

Λιονή Μαρία 
Αντιπεριφερειάρχης 

Π.Ε. Ρεθύμνου 
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